5. XXETIKIXTIKH AYNAMIKH

TAETIKLOTIKT palo. LyYETIKIGTIKY] 0pun.

Av g€etdoovpe (o ohyKkpovot| 800 paldv og £va adpPavVEINKO GUGTIILO
avaQopag kat ETPAAOLLLE TN dlOTHPNON TG OPUNG, OTT®G avT opileTal
otV Khootkn Mnyovikn, Oa Stamictdcovpe 0t e€etalopevn amod Eva
GAL0 adPAVEINKO GUCTNIA AVAPOPAS TO OT0I0 KIVEITOL MG TPOG TO
TPMTO, 1) 0pun dev Ba draTnpeitor oTNY Kpovon.

®a vrobécovpe OTL gival duvatd va oplotel 1 pale oG pio TETow
GuVEpTNoT TG TaLTNTOG, M=M(V) MGCTE VO TOPAUEIVOVY GE 16YD Kot
o™ Otwpia TG ZyeTKOTNTOC:

1 apyN ™G Statpnong mg uadog, kot
N apyn TS dTPMNOoNG TS OPUNGS, 1 ool Tapapével Pp=mo .
®éhovpe va Bpodue tnv e€aptnon g nalac amo v tayvmTa, ML) .

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

@ B eEetdoovpe pa e1d1kn mepintwon: 'Eotw 61t 610 chotna avapopdc
S o axivnmn pélo M, dacmdror og 600 movopodtumeg Lates Mg 0t
omoiec Kvovvtal e toeg kat avtiBeteg ToyvnTeg VX .

"Eva. @GAAo cuotnpa avapopds, to S, Kiveitol pe tayvtnte. -V X ®g
7pog 10 S.

S S
Hpwv oo M o——>
-V \%
PEm—
Metd < s ° .—D)
et Vo1 2V m, m

Y10 ovomua S, Tapatnpeital o udla, Eéotm M, mov Kveitan pe toydmTa
V, va daomdaton og dvo paleg, v My ,mov etvon akivnn, Kot v M ,mTOL
Kwvetton pe ToydT T 0. Evaéyetar va givat; M =M(V) kon M=m(v)

m, eivorn Ty mov maipvovv ot My kar M dtav efvon akivnreg.
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INo doTpnon g pélog Oo Eyovpe: M =m,+m 1)

INa drathpnon g opung Ba £xovpe: MV = mo (2)
o1 omoieg Avovtal Kat divouv: % :571 3)
S S
Hpw o™ Mo—
-V \%
Pam—
) s my . v
Med v 1 2V m, m

Amd tov petacynuatiopd g tayvnrag g palog 1:

V() @
V(=V) o v?
1_ 2 1+ 5
C
K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG
2 2 2

Avth) Siver,  14Y =Y A L b LY
i ¢ v " viict v

2
Kkon  2-1=,1-2
\Y [

Avtikofiotdviog oty (3) épovue M _ /17“—22
m C

KoL, TEMKA, m(v) = m
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. ] Lo m
Enopévme, av opicovue t eyetikioTiKny Hala o mp) = ————
HEVS, OV OPIGOLE TN G i pddo g | M(v) T

Ba éyovpe 1000 dlatnpnon ¢ LAlog 0G0 Kot SloTHPNoN TNG OPHNG.

Emedn eivan my =limm(v) 7o péyebog My ovopdleton udla npepias
TOV GAOUOTOC. v0

‘Etot, m(v) = myy

1
Llpocoyn: O mapbyovtog AOPevg ¥y = ————— QqVTIGTOYEL OTNV
V1-0v?/¢?

TOXOTNTO U T)S HALOS GTO CVUGTNLO GTO OO0 CVTN TOPATNPELTAL.

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

H petofoin pe mv taydmta o, g oyetikiotikng palog m(v) evog
GMUOTOG TO 0Toio £xel pala npepiog My.

2] / -

IXETIKIOTIKN paga mim,
w IN
\
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Avnyuévn Taxutnta u/c
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Oppn
Me ™ pélo tov ompatog vo divetal omd T oyEon

m
=M
J1-0v®/c?
omov M, eivar 1 pnalo NPeRiog ToL GMUATOG, 1| OpUN TOV opileTal g

myv
T /M
J1-0%/¢c?

Me avtdv 0V 0ptopod, 1 opun eEokorovdel va dratnpeital Kot ot
OXETIKIOTIKN duvoutkn. To HETPO TNG OpUNG LITOPEL VO YPOPTEL KO MG

m(v) =

p=mu=

p=pymc

Mmopel va emainBevtel 011, av oprotel e avtdv ToV TPOTO, 1| OPUN|
olatnpeiton o€ kdBe cVYKpovo™ LaldV Kol GTN GYETIKIGTIKT SLVOLLKY|.

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

H petafoin pe mv taydtnta v, TG GYXETIKIGTIKNG OPUNG P EVOS CAOUATOS
70 omoio €yel palo npepiog My. P, €lvar n KAAGIKY opun.
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YYETIKIOTIKI] EVEPYELOL
EmbBopodue va datnprioovpe tov 6e0tEPO vOpo Tov Nevtmva yio Tnv
Kkivion om popen £_dp
ot

OV €YEL Kot oTNV KAaoIKn Mnyoaviki. Xt 8€on ¢ opung Ba BEcovpe
OLLOG TOPO TN CYETIKIOTIKY 0PN,

- 1(&}
dt{ V1-0? /c?
Ta peyédn t, v ,p kot F avaeépoviar 6ha 610 1810 cHoTHO AVaPOPHS.

Oa dwatmpricovpie emiong tov opopd Tov £pyov dW mov mapdyet 1
dovaun F katd t petatonion tov onueiov epapuoyng g Katd

ddotuo dr mg W =F.dr

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

Ynofétoope 6t pa dOvaun F aokeitol mive og Eva eEledBepo copa
70 onoio €yel palo npepiog My Kot To emToyOVEL.

. , d dv dm
Ipagovrog T dvvaun o F=—(m)=m—+—
paPOVTOS Hn ©g dt( ) st
: dv dm 2
gxovue dW=m—-dr + —v-dr =mv-dv+o°dm
dt dt
Ouawng, v-dv=1d(v-v) =1d(v*) =vdv
onoTE dW:rmdu+z)2dm:£rm+uzd—mjdu
Ko v
3 2
aW = m);) _ mw”/c do= mydo 3:({ m;, ZJ
Vi-v’ /¢ (\/1—1)2/02) (\/l—u2 /C2) Vi-v /¢
C2
oAoKANpdvovtag, W = __MC +a omov a pa cobepd.

V1-0v?1/c?
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Av voBécovpe 0TL T0 copa ivar apyikd akivnto 6tav 1 dvvaun apyilel
va 1o emitayovel, B eivaor W =0 otav v=0.

Enopévac, 0O=mc’+a «am a=-mc’
c

% -myc® =mc*(y ~1)

v1-v°/c

H mapoaywyn épyov W and tn SOvapn tpocsdidet ToyvTnTo 0 6TO GO,

Bewpovpe OTL TO £PY0 aVTO, TAPAYOUEVO TAV® GE Eva EAeVBEPO COLLAL,
etvaw n kevyTiry evépyeta K 1ov c®dU0TOC!

2
omoTE Kol W =

2

K =——2C

0 e =met(r-1)
V1-0v?/c? i m

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

_me
J1-0v?/c?
€YEL O1OTAGEIG EVEPYELNG KO ATOTEAEITOL OTO dVO OPOLG:
1.Tov 6po m,c?, mov eivar n T Mg £y v =0 :E(0)=E, =mc® ko
2. Tn oyeTIKIoTIKN KIVNTIKN evEPYELR K TOV GMLOTOC.

H nocomta E= =mc® =K +m,c?

Ovopdlovpe v mocdtta E oAk GYETIKIGTIKI] EVEPYELA.

H iy gy v =0 ,E(0)= E, = mc® oyopdletar evépysia npepiog tov
COUOTOG. E(v)=E,+K=mc’+K

21 oyeTikotta, givatl:

(oAK1 GYETIKIOTIKY EVEPYELR ) =
= (evépyela npepiog) + (CYETIKIGTIKN KIVITIKH EVEPYELQR)

H olkn oyetikiotikn evépyeta YpAQETOL Kot G

E=ymc® 4 E=mc?
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H petafolrn, pe mv tod T 0, TNG GYETIKIOTIKNG KIVNTIKNG evEPYelag K
KO TNG OMKNG CYETIKIOTIKNG EVEPYELNG £ €vOG GOUATOG TO omoio £yel Lala
npepiag My. Gaiverar emiong Kot N KAAGIKY KvnTiky evépyeta. K =3myv2.

6m,c’ P B
5mocz_ I I L
am,c
=3
£ 2
g 3mcH ! 1 L
)
b3
m
2m,é’ 4
E
mc
0 K/
K
| h
0 " 02 04 o066 08 1 '\/5

Avnyuévn Taxutnta u/c
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Yyéon peTald opuIS Kol EVEPYELNG

1 éoope y° - 7 =1

J1-p3°

Holamhaoiélovrag eni MEc éyovpe y°méc’ — % mc‘=mt"’
Eneid eivon E =ym,c® kon P=Brmc 1 tehevtaio oxéon yplpeton Kot

Amod ™ oyéon y =

2

E? - p*c’=mix*

H mocomra (m,c?)? sivon éva avodroioto péyedog, yrati vroroyilopevo
moipvel TV O T o€ OAa T AOPOVELNKG GUCT AT OVOPOPUG.
Emopévag, kot to péyebog E? — pc? etvon avairoioro.

g

To péyebog mc? givar To PETPO TOL TETPASIVOGHATOG
™G EVEPYELG-OpUYG, TO omoio £xgl cuvictdoeg E , P,C ,p.c xau p,C .
To tetpdymvo tov péTpov tov givar ico pe

2 4 2 2 2 2 2 Z
rn)C:E_px _py _pz%: :E_pé
70 0m0{0, MG PETPO EVOG TETPUSIOVOGLOTOG, EIVOL AVOALOI®TO.
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H oyéon | E* =mc*+ pc?
ouvdel Ta peyén e palog npepiag, g opUNG Kot TS OAMKNG EVEPYELOGC.
To tpiymvo tov oyuaTog pmopel va ypnoiponombel mg Lvnuovikog
Kavovag yuo. T oyEon.

H ok} evépyeta E umopel va ekppactei g E =+/mic’ + p*c?

H oyéon peta&o
NG EVEPYELNG KO
™G OpuNG
TPOKVATEL OO TIG
oyéoerg E=mc?

Kot p=mu . E E
[Ipoxvmter 6T1 P pe
c=1
E
p= ?0 - -
M, M c Mc

avaAAoiwTo

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

Klaowég pooeyyiosig

O1 GYeTIKIOTIKEG OYECEIC TPEMEL VA, VAYOVTOL OTIS KAOGIKEG Yo C—> 0 1
Yo f—0 Kol y—1

Ot mpooceyyioelg oTIC GYETIKIOTIKEG OYEOELG Ppiokovtal av ovamTOEOLLLE TO
1 . 10 30t

ﬁ_l+__2+__4+
V1-v°lc 2c” 8c

"Eto1, 1 kivnTikn gvépyeta ival, TPoGEYYIoTIKG, 1o [E

2

11)_2 3v* _l 30?2
2c? o2 4¢? 2

K:mocz(V_l):moCz[— teot T —ﬁbuz£1+——+..]z—lmou

On®¢ Kot oTNV KAaoKn Mnyavikr. H olikn gvépyeta sivan
10° 30°
E=mc’=ymc®=|1+=—+——+...mc°
gl ( 2¢® 8c* )mo
2

:mocz+%mouz(1+%lé—2+..)zmoc2+—;mouzz E,+K,,
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® [lopdaderypa: TayvTnTeg NAEKTPOVIOV KO TPOTOVIOV OO
SUYYPOVOVGS EMTAYVVTEG

H evépyela oty omoia emtayhvovtal nAeKTpOVIA OO TOL CNUEPTKA

ovyypotpa Eemépace ta 25 GeV,evad mpmtovia £xovv emttoyvvOet

TpoopaTmg o evépyeleg 7 TeVoto CERN,ue tov enttayvvr LHC. Na

Bpebodv ot TaydTNTEG TOV COUATIOIMV O OVTES TIG EVEPYELEC.

O1 evépyeleg Mpepiog Tov NAEKTPOVIOL KOl TOV TPOTOVIOL Eival,
avtictoya, M,C® =0,511 MeV kar M,c* =938 MeV S¢ 1000 peydhec
EVEPYELES, OMMG AVTEG TOL divovTal, 0 TAPAYoVTOS AOPEVTS Elval OpKET
UEYAAOG MOTE 1 KIVNTIKY EVEPYELD VO mopel vo AneBOet g ion pe tnv
ohkn|. Emopévemg givat

K=mc*(y-)~ymc®, omndte y=K/mc® xm

2 2
b= 1_%z1_i2z1__1%
¥ 2y 2l K

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

o nhektpdvio pe K, =25 GeV= 2,5 18 e\ givan
7.~ K, I myc*=2,5x10° /10,51% 10= 490C

BAénovpe 6tL 1 TpocEyyion mov Kavape givol STKOOAOYNUEVT.
H avnypévn toydtnta tov nAektpoviov givot

Bo~1-1/2v2=1- 2,k 10°= 0,999 999 99¢

[ npwtovio pe K, =7 TeV= 7x 10° e\ sivan

7, = K Imc?=7x10% /0,938 10= 756
H avnypévn taydmra tov tpotoviov gival

B, =1-1/2y5=1- 8,% 10°= 0,999 999 99:

100000 _
7560

Onm¢ Tov petpa 1o id10. o gpdg, o ypdvoc avtdg Bo rav 100 000,

()

To npwtdvio Ba d1éoyile Tov yora&io pog og ypdvo T =

134,
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Xopatioww pnoevikng palec npepiog

Yrdpyovv 6t @vomn copatiow pe unoevikn pala npepiag. To kaidtepa
YVOOTO £Vl TO POTOVIO, 0 POPEAG TOV NAEKTPOUAYVNTIKOD ediov. To
Bapvtovio, 1 ykpafitovio, o popéac TS PapuTikig dGVaung £xet emiong
undevikn palo npepiag. To verpivo, evdéyetal va &yl Kot ovTd UNdEVIKN
péla npepiog.

Av Bécovpe M, =0 oTIg GYETIKIOTIKEG EVEPYELNKEG GYECELG EYOVLLE, Y10,
v oAkn evépyeta, amd v ekicmon E=./mgc’ + p’c? om

E=pc

E
Enedn etvon, yevikd P = 2? pvtikafiotovtag otny E = pc

Bpickovue 6T

To onuavTiKd avTd OTOTELEGHO oG AEEL OTL

Oia ra cwparidia mwov Exovv undevikij pdla npepiag
KIVOUVTaL € TV TAYVTITA TOD PATOS GTO KEVO.

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

To 1610 cvumépaciia mpokvmtel BéTovtag m, — 0 o oyéon
C2
E e omdte Ko Eyoope U —>C .
V1-0v?/c?

DoToVIg

"o 10 @TOHVIO, 1GYVOVY ETIOTG KOt Ol GYEGELS TOV GUVIEOVY TNV
eVEPYELQ TOL pe TN cLVYVOTNTA Tov, T, Kat To pfKog KOpaTde Tov, A,
E=hf = he
)
omov h givon n otadepd tov IMhavk h=6,626x 10* J s 4,136 15 eV
Enopévag, n opun tov pwtoviov ekppdletor g

_E_h

pc/i
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AT pNnoN 0PUNGS KoL EVEPYELOS
H opun opiomke e 161010 TpOTO OOTE OE Lo OAANAETIOpOON
ocopatdiov vo dttnpovviot 1o 1 wala 6co kot 1 opun. Me dedopévo
OTL 1] OMIKT| EVEPYELN EVOG GOUOTOG 1G0VTOL LE E = me?  T0 yeyovog OTL

o€ Lo OAANAETIO PG 1oYVEL ] SlaTiPTOT z m = otad.
i=1

onupaivel 6Tt Kot 1 OMK™ evépyeto dlatnpeitat: z E =otaf.
i=1

H apyn avt, pali pe mv apyf dwthpnong mg opuig ;pi =otad.

YPNOOTOIOVVTUL GT ADGT) TPOPANUATOV GTO OTOI0 COUATIOW
OAANAETIOPOVV LE OTOLOONTOTE TPOTO.

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

o N copotid, ol GLVIGTMOGES TNG OAMKNG OPUNG Kot 1 oAkn palo-
evépyeto opilovtal mg

Px,oxgsz,i Py,oxgzpy,i Pz,oxzzpz,i EOXEZEi
i=1 i=1 i=1 i=1

Y10, TO GUGTNHA S, IE aVTIGTOLES GYEGELC Y10 TO GVGTNHA S'.

Av, 670 ghoTNUA S, KOTA TNV aVTIOPAoT) N COUATIOIMV 1| OpUT KoL M
pala-gvépyela S1aTnPOVVTOL, TOTE, Y10 TIG OMKEC TIUEG TV CLVIGTOOMV
TNG OPUNG KO YL TNV OAIKT] EVEPYELD 10YDOLV:

( PX' ok )npw - ( PX' oh )pstd ( Py' ok )npw - ( Py' o )pzrd ( PZ' ok )npw - ( PZ' ok )usrd
( Eo?» )npw = ( Eo?» )p,z:rd

To copotidia propodv amimg vo, avToAAGEOLY EVEPYELN, ALY KOL VO,
LETACYNLLATIOTOVY G€ GAAO GOUATIOW, Vo EEAPaVIGTOVV TEAEIWC
LETATPEMOLEVO GE EVEPYELX 1) KOl VO, ONULLovpyNBovV amd TV evépyeia
oV Yivetal StbEcun Kotd TV aAAnAeniopaon.

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpia tng IXETKOTNTAG




Movaoes tis evépyetag, THS Halas Kol THS OPUNG

Evépyera. Ty Atopukn @voikn, v [Tupnviky @voikn| kat ot Puoikn
TOV ZTOYEINIDY ZOUOTIOIWV, ¥PNCUYLOTOOVLE (O LOVADO EVEPYELNS TO
niextpoviofort (V).

IToAomAGG10, AV TAG TG LOVASAG TOV ¥PNOILOToovVTaL givat To KeV
(103 eV) , 10 MeV (106 eV) 0 GeV(lO9 eV) 1 0KOUT KoL TO TeV(lO12 eV) .

Maga. To péyeBoc MC” éxel S06TAGELS EVEPYELOC Kat HETPLETAL, GVVHBMC,
Y0 GYETIKIOTIKG cwuatidw, oe MeV i GeV. Xvvnbileton va
ypnopomotovpe to. MeV/c? 1 GeV/c? wc povadeg e naloc. Etot, av
Ppovue, m.y., T0 apunTiKo amotéAecHa mc? =X MeV  §K@PACOVLLE TN
nélo g m, =X MeVi/c?

Oppi}. ' v opp, av vwoAoyicovpe to péyebog PC ,to omoio emiong
€YEL O1OTACELS EVEPYELNG, KOl BPODLLE, TT.X., TO APIOUNTIKO OTOTEAECUA
pc=X MeV , ekppdalovpe Tnv opun g p=X MeV/c

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

To mAeovekTpata amd T ¥PNoT AVTOV TV HoVAd®mV ivat 6Tt Exovpie
UIKPOOC 0p1Bovg yioL TV evépyela, LAlo Kot OpUn TOV CYETIKIGTIKOV
copatdiov, Kot 0Tt ot apBpol avtol gival cuviBwg g 11 TdENG
peyétoug.

21 Oempio ™G LYETIKOTNTOG YPTOLOTOIEITOL GLYVA Kot £V GOGTN LA
HOVAd®V 6T0 0moio AapPavetot 1) TayHTNTA TOL POTOC 6TO KEVO MC (o1 UE
™ povada . Avtd «eCapaviler» to oOUPoro C amd dAeC TIC ELOMOELS,

00N YDVTOG OE 0L OTAOTOINGT).
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@ Ilopadsiypa: AldomTaon Kaoviov

"Eva ovdétepo kadvio dtaomdral o 500 movia, K>zt +x

Av 10 TapOyOLEVO apVNTIKO TTLOVIO ivan aKivnto, oo €ival 1 OAIKN
evépyeta Tov Betikod moviov; ITowa NTav N oAKN evEpYELX TOV KAOViov;
Aivovtat ou palec npepiog: Tov K° {on pe 498 MeV /c?

Koutov 7* ion pe 139 MeV /c?

"Eotw 6Tt n palo npepiog tov +

K® etvar M, kot tov 7 “eivon KO.—'O- e B_F
m,. Apod 10 7" eivar to uovo

oOuUaTIO0 TOV KiveiTal PETE ™) Mpv Meré

dldlomaon, 1 dLTHPNOT TNG
oppfc vITayopedEL 1) oppr| TOL va ivarn fon pe v opp P tov K°.
Av E, givor 1) ohucry evépyeta tov K° m ratiipnon g evépyetog pag divet

Ex =myc? +mc?y (1)

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

2
Opwg, 1 ohikn evépyewa tov 7+ eivan  E, = m,c’y = (mocz) +( pc)2 (2)

ka1 Tov kaovion  Ey = ( MoC? )2 +(pc)® (3)
Avtikadiotdvtog tic EE. (2) kot (3)otnv (1) [Ek = myc® + mc?y dovpe

(Mocz)2 +(pe)® = mye? + (mocz)2 +(pe)?
Yydvovtag 6To TeETpiy®vo,

(M002)2+f/p<f)/[:(rrbcz)2+(nbcz)2+LpC){+2nbcz,[(nwocz)2+(pc)2

(Mocz)2 - Z(rnocz)2 =2mc’E

T

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpia tng IXETKOTNTAG



K01, ETOUEVOC,

M2
E: 2 o _
- 1)

Avticadotdvrog oty EE. (1) [Ex =mec®+mc? ],

2
Ex =mc’+E, = mocz(—'vIO ]

2mg
Méc?
n Eq = 20
M
‘Etot, K = 498 =892 MeV
2x139

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

@ [lopadcrypa: IHpaviog PoTovicov

"Eyet mpotabel 1 yprion ewtoviov yio v tpoddnon mtupadiwv. Evd yio
TO, YNIUKG KOOGS VTTAPYEL Evar Opto TayOTTag amofoAng pnaloag e tédéng
tov 10 km/syia 1o potovia avti n toyxdtnta sivar 30 000popic
LEYOADTEPT) KOL YU OVTO 1] EKTOUITH OO TOV TOPOALAO POTOVI®V, [LE TN
LEYAAT TOLG TaYVTNTA, Bempeitor OTL B TPOGOMGEL GTOV TLPAVLAO
HeYaANTEPT TaYOTNTA avd povada udlag mov amofaiietal og ems. Na
Bpebel n TaydTNTO OV EMITLYYAVETAL LE QLT TNV LEB0SO, OC KAAGLO K
™G LAog Tov TUPAVAOL TOV ATOPAAAETAL GTI| LOPPT TOV POTOVIMV.

OAa 10 WTOVIa MopauAog

— = I My >

opun P, evépyeia E,
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OAa 1a QwTOVIa Mopauhoc

—————= I My >~

opun P, evépyesia E,

"Ecto 6t n apyikn palo tov topaviov givar M, .Av og kdmoto ypovikn
oTiypun €xet amoPfAnbei éva KAdopa k e apyikng Lalog, To pmTOVIO TOL
exnénEONKav petapépovy, cuvolikd, evépyeia E; xatopun P,=E,/c .
Av gketvn TN OTUYUR 0 TOPOLAOG KIVEITOL LLE TAYVTNTO, U KOt EYEL Lalo

M(@©)=Q1-x)Myy , omov y= 1/ V1-0? Ic? op apyég ™ datfpnong
pag 6tvouv:

Awtfipnon evépyewg: B =M .C° =M ()c* + E,=(1-x)M C7 + E,

Awtipnon opung: P =0=M@)v+E, /c=1-x)Mypw-E, /c

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

Amo Tig 800 avtég oyéoelg, anodsipovag v E, , mpoxidntel 6Tt

Ml =My f) 4 (A-x)y(+f)=1

= (1-x) ﬂzl = ﬂz(l_,()z
1-p 1+ 8
amd v omoia Pplokovpie
(11— 2
1+ (1-«) 2 1-x

7oV S1VOLV TNV ToLTNTA KOl TOV TapayovTo AOPEVTC Y10 EVal SEGOUEVO
KAGoua TG apyikng Lalog npepiog Tov TupadAov mov Exel ekmep@Oel g
QOTOVIO YloL TNV TPo®ONGN TOL SGTNHOTAOIOV.
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Mepucég apBuntikéc Tiuég givat:

B 0,5 0,9 0,95 0,99 0,995 0,999
y 1,16 2,94 3,20 7,09 10 22,4
K 0,42 0,77 0,84 0,93 0,95 0,98

BAénovpe mmg, yio va metdhyovpe o tayvtnto 0,99%, mov avtictoyel ot
y =10 , mpémel va eKmEPYoLpE g POToVIa T0 95 %G OAKNG palag Tov
dtaotnponioiov. To weéApo @optio givat, emopévag, povo 1o 5 Y% tng
apykng paloc npepiog Tov S1oeTILOTAOIO.

Av erntiong emBopodpe vo emPBpaddvovpe To oG TUOTAO0 PEXPL VO
OTOLLOTNOEL, VO, TO EMLTAYOVOLLLE TPOG TO, TLG®, KOl VAL TO EOVUQEPOVLE GTO
onueio exkivnong, to opéhpo goptio Ha eivor povo (1— x)* oo €xel Tiun
nepimov 107° . AvTd KAvEL Tal SIGTNUOTAOL0. [LE TOPADAOVS POTOVIMY
apeifoing xpnopoTToC.

K. XpLotoSouAibng: ElSikr Oewpla tng IXETKOTNTAG

° Hopaderypa: Elaoctikn kpovon.

Klaowun Mnyaviki — Zyetukiotikn Mnyoviki
Topatido pe pale 4My, kwveitar pe Toydm e Uy =2C Kot GUYKPOVETAL
ghooTKd pe éva GALO copatidlo to omoio £xet pdlo My Ko efvar apykd
axtvnto. Metd v kpodon, ta 600 copatidia Kivobvtot Thve atny gubeia
KIVNOMG TOL OPYIKE KIVOOLEVOD COUATIOI0V.

Noa BpebBodv ot TehMkég ToyvTNTEG TV dV0 COUOTIOIMY, GOUPOVO LE
(o) v KAhaown Mnyoavikn kat (B) tn Zxetikiotikry Mnyovikn.
No VTOAYIGTOOV KOl Ol KIVITIKEG EVEPYEIEG TPV KOl LETE TNV KPOVOT).

B0 YPNOYLOTOMGOVLE TIC 1]
: : Mpiv . - .
GUpXES ™S dtathpnong g P 4m m
EVEPYELNG KOL TNG
dloTrpNon G OppnS. U v
‘Eotm 6T petd myv Mera . - . -
KpOVGT) TO COUOTION [ 0 0
néo M, Kwveiton pe toydTTA V) KOt T0 sopatidio pe nalo 4my xveiton
pe toadTTo U, ,0NMG PAIVETOL GTO GYNLLO.
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(a) Abon cvppwva ue Ty Kiaciky Myyavikiy

Awmipnon mg evépyewag:  24mpi =imp? +1dmp? (1)
Mathpnon mg opuic:  Amp, = Mp,+ 4myp, @)
AvTtég amiomolovvTol o€
64 16
v+ 402 =—c? 3 Kol v, +4v,=—cC 4
1 2 25 ( ) 1 2 5 ( )
. 16
H E&. (4) diver v, = 5 c—-4v, (5)

n omoia. umopei vo, avtikotaotadei oty EE. (3), ondte éyovpe

2
160 g, [ oaz S o 2% 128 oy O
5 25 25 5 25

20)22_£8002+LSZCZZ 0 = 022——32002-1—_48(;2: 0
5 25 25 125

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

Mia pilo g EE. (6) eivarn U,p =2C  ,omdte kou U, =0 .
Avt etvan  Tepintwon oty onoia to copatidw dev peTafdAlovy Tig
OPYIKEG TOVG KATAGTACELS.

H devtepn pilo Bpioketar and v EE. (6) og ion pe

32 4 12
U, =—C——C=—C=0,48& . 7
*® 257 5 25 (7)
H avtictoym taydmmta tov dAhov copatidiov sivor
ulB=EC—4xl—zc=izc=l,28:. (8)
5 25 25
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(B) Abon cbupwva ue th Zyetikictiky Myyavikij
[Tpoxdmtet To epOTNUO TL OKPPDS EVVOOVLLE LE TOV OPO «KEAAGTIKY
Kpovon» oty E1dwkn Osmpia g Zyetkdmrag. Xtnv Khaowkn Mnyoavikn,
pa kpovom Oev glval EAAGTIKY oV £VOL LEPOG TNG EVEPYELNG <AVETULY, T.Y.
LETOTPEMOLLEVT] OE ECMTEPIKT EVEPYELN TOV COUATOV. XT1 Ogwpia TG
ZYAETIKOTNTOG 1] ECMTEPIKT EVEPYELDL TOV COUATOV EKONADVETOL MG
adpdvelo Kot ETOUEVOS AapPaveTot vITOYN KaTd T S1TnPNnoT TG
evépyelug.
®a Bewprioovpe ETOUEVAOS OTL LE TOV OPO «EAUCTIKT KpoLGT» TifeTaL 1)
emumpdoBetn cVVONKN OTL o1 PAleg NPELLNG TOV COUATMV TOPALEVOLV Ol
01e¢ kaTA TV KpPOLOM.
B0 YPNOYLOTOMGOVLLE TIG OVIYUEVES TOXVTNTEG
Ly, 4 Uy U,
bo="_ =g P="7 P= 9)
K0l TOLG Tapayovteg AdpevT

7o =Y\1- 52 =g, n=IEB . r=IEB (o)
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Awmipnon g evépyetag:  MyC + 4y me’ =ymei+ 4 me®  (11)

Awripnon mgopufig: 4y MCh, = yMEL+ 4y MEp . (12)
Avtég amhomolohvtal o€
1+4y,=y,+%, @3 Kol 4y Po =7 L1+ 4 B, @a4)
Avtéc mpémer va AwBovv yia ta B. AviikaOioTtdvTag Yo to. Sy Kot Yg , £Xovpe
23 16
ntdn=— (19 Ko nhi+arf.=— (16

Agaipdvtog v EE. (16) and v EE. (15),

71(1—ﬂl)+4y2(1—ﬂz)=% _ \/i§1+4\/i§z=% (17)

ITpocOétovtag v EE. (16) oty EE. (15),

- 1+4 5, _ 4.
n(A+B8)+4,(1+5,)=13 = \/1—ﬂ1 + 4\/1_ 5" 15 (18)

ol ontoieg TpEmeL va AvBovv Yo Ta f.
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_ 1-
Opilovpe Tig petafintéc x = 1—,/;1 Kol Y= Py ondte glivan
\j 1+ 5

1+ 5,
1-x° 1-y?
B= Y Ko B, = Ty 119
Tote etvan  X+4y= ! (20) Ko 1 +—4 =13. (21)
3 Xy
1 4 12
And v EE. (20 —= = : 22
mv E&. (20) y Tx T (22)
v onoio avtikadiotovpe oty EE. (21)ywo va Bpodue
1. .48 45 - 7- X+ 4%= 1% (2 8 . (23)
X 7-3x
=  7+45%=9k- 3% = 39°— 48+ # . (24)
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Mia Mvon g EE. (24)givonn X, =1 jyua v onoia, and v EE. (20),
mpoxvmtel 6Tt Y, =1/3 Ot avrtictoyeg téc tov B stvar: S =0
1-1/9 8 4

Bon = 191/9 TO = —5 . Kot wéAt, avt glvai ) mepintmon oty onoia ot
+

TaOTNTEG TOV dVO COUATIOIMY OeV HETARAAAOVTOL KOTE TV «KPOoHGM».

. . o 46 7 ,
H debtepn Moon g EE. (24)eivarion pe Xg =—-1=—ondte xa
39 39
1(7 21
Xg | =

Yg = al3” 39 Ot avtictouyeg Tiég Tov S elvat:
_1- 7 |39 _152% 49 736

P = 1+ 72 /39 152% 49 785
_1-27 /39 1521 441 540 60

_ _ 2 >0 %055 (= . =120
Pee =1 5% /38 ~ 150% 441 981 109 (= 72 )

0,94 (= 75=2,88 )
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Kwvntikég evépyereg:

Tpv Mezd,
Mado m, | Malo 4m, | Méga m, | Mao 4m,
Khaoum ) , 5
Mnyoviky 0 1,28mc 0,46n,c 0,8m,C
ZYETICIOTIKN 5 ) ;
(3 C C
Mnyovikn 0 2,67y 0,79 1,88Y

[Tapatnpovpe OTL, Kol TN GYETIKIOTIKY TEPITTWOT, ENEON 01 LALEC
NPeERiag TV coUdTov dgv aAAALovY, EKTOC amd TNV OMKN EVEPYELN

dtotnpeitot Kot 1 oMK Kivntikn evépyela. Avtd og Ba cuvéPatve av
VINPYE HETABOA otV oMK pala npepiog Twv CoUdT®Y.
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